
Uchwała Nr  

Rady Powiatu w Kraśniku 

z dnia       

 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Popkowicach 

 

 

 

 Na podstawie art. 12 pkt 11 oraz art. 16a ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r.  

o samorządzie powiatowym (tj. Dz. U. z 2024 r., poz. 107 ze zm.)  w związku z art. 229 pkt 4  

ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2024 

r., poz. 572) Rada Powiatu w Kraśniku uchwala co następuje: 

 

§ 1 

1. Uznaje się skargę na Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Popkowicach za bezzasadną. 

2. Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Kraśniku stanowi 

załącznik do niniejszej uchwały.  

 

§ 2 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Powiatu w Kraśniku zobowiązując 

go do zawiadomienia skarżącego o sposobie załatwienia skargi. 

 

§ 3 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

 

 

 

 

 

 

 

        Przewodniczący Rady Powiatu 

 

                   Jacek Dubiel 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 



Uzasadnienie 

 

         W dniu 23 maja 2025 roku r. została złożona skarga na Dyrektora Domu Pomocy 

Społecznej w Popkowicach. 

          Zgodnie z art. 16a ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, 

rada powiatu rozpatruje skargi na działanie zarządu powiatu oraz powiatowych jednostek 

organizacyjnych, wnioski  oraz petycje składane przez obywateli; w tym celu powołuje 

Komisję Skarg, Wniosków i Petycji.  

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Kraśniku (powoływana dalej jako 

„Komisja”) na posiedzeniu w dniu 11 czerwca 2025 roku, po zapoznaniu się z treścią skargi, 

wyjaśnieniami radcy prawnego oraz wyjaśnieniami Pani Dyrektor Domu Pomocy Społecznej 

w Popkowicach zaproponowała uznanie skargi za bezzasadną. 

         Komisja przygotowała stanowisko dotyczące wniesionej skargi, które stanowi załącznik 

do uchwały.  

W związku z powyższym, został przygotowany niniejszy projekt uchwały. 

 

   

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Załącznik do uchwały Rady Powiatu w Kraśniku 

z dnia  

 

Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Kraśniku  

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Popkowicach. 

 

  

W dniu 23 maja 2025 roku  do  Starostwa Powiatowego w Kraśniku wpłynęła skarga na 

Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Popkowicach, dotycząca nieudzielenia przepustki 

mieszkance DPS w Popkowicach, o którą zwracał się skarżący- syn mieszkanki.  

  

 Komisja, na posiedzeniu w dniu 11 czerwca 2025 roku zapoznała się z wyjaśnieniami 

Pani Dyrektor. Ponadto Pani Dyrektor pismem z dnia 3 czerwca 2025 roku informuje, że matka 

Skarżącego została umieszczona w DPS w Popkowicach bez jej zgody, na podstawie 

Postanowienia Sądu. Z wnioskiem do Sądu Rejonowego w Kraśniku wystąpił Miejski Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Kraśniku. Jako główny powód wskazany został stan zdrowia 

mieszkanki, uniemożliwiający podejmowanie świadomych i samodzielnych decyzji, w 

związku z czym wymaga zapewnienia całodobowej opieki i pielęgnacji. Skarżący zwrócił się 

do Sądu Rejonowego w Kraśniku z wnioskiem o udzielenie przepustki dla swojej mamy, który 

następnie został przekazany do DPS w Popkowicach. Pani Dyrektor DPS w Popkowicach, 

zwróciła się do MOPS w Kraśniku o przeprowadzenie wywiadu środowiskowego, który 

wskaże, czy syn mieszkanki jest w stanie zapewnić właściwą opiekę matce. W odpowiedzi 

pismem z dnia 19 maja 2025 roku MOPS w Kraśniku opisał obecną sytuację socjalno – bytową, 

z której wynika, że syn nie jest w stanie zapewnić prawidłowej opieki, adekwatnej do stanu 

zdrowia jego matki. Ponadto w piśmie uzupełniającym wyjaśnienia znak: D.071.20.2025 z dnia 

9 czerwca 2025 roku Pani Dyrektor informuje, że podstawą prawną odmowy udzielenia 

przepustki jest Zarządzenie Nr 10 Dyrektora DPS w Popkowicach z dnia 11.06.2007 r., w 

którym punkt 3 procedury stanowi: „W przypadku przeciwskazań do wyjazdu, np. nagła 

choroba mieszkańca, pracownik socjalny informuje rodzinę o zaistniałej sytuacji i 

ewentualnym przesunięciu terminu lub odwołaniu wyjazdu. W przypadku przeciwskazań (np. 

zdrowotnych, stwierdzonych przez lekarza) Dyrektor może nie wyrazić zgody na pobyt 

mieszkańca poza DPS”. Ponadto informuje, że w przedmiotowej sprawie podstawą odmowy 

była trwała, nieodwracalna choroba mieszkanki potwierdzona przez lekarza z uprawnieniami 

biegłego sądowego.   

Pani Dyrektor wyjaśniła, że obowiązkiem DPS w Popkowicach jest zapewnienie 

właściwej opieki osobie skierowanej, która nie może zostać przerwana udzieleniem urlopu  

w sytuacji, która nie gwarantuje właściwej opieki podczas urlopowania. W związku  

z powyższym wniosek złożony przez skarżącego, dotyczący wydania jego matki na przepustkę 

został rozpatrzony odmownie.   

 Sąd Rejonowy w Kraśniku pismem z dnia 16 czerwca 2025 roku przekazał skargę z 

dnia 22 maja 2025 roku do tut. Urzędu, w której Skarżący podtrzymuje stanowisko 

przedstawione w skardze złożonej w dniu 23 maja 2025 roku, dotyczące odmowy udzielenia 

przepustki jego matce. Ponadto Skarżący informuje, że zgodnie z opinią pracowników 

socjalnych MOPS w Kraśniku warunki żywnościowe w mieszkaniu Skarżącego są bardzo 



dobre. Z pisma MOPS w Kraśniku z dnia 19 maja 2025 roku wynika, że pracownik socjalny 

nie jest w stanie jednoznacznie odpowiedzieć na pytanie, czy Skarżący zapewni matce na czas 

urlopu, w dostatecznym zakresie całodobową opiekę, w tym bezpieczeństwo, odpowiednie 

warunki mieszkaniowe, utrzymanie higieny, podanie leków. Informuje również, że decyzję 

należy podjąć na podstawie danych zawartych w dokumentacji mieszkanki DPS w 

Popkowicach.    

W związku z wyjaśnieniami przedstawionymi przez Dyrektora DPS w Popkowicach, 

Komisja stwierdza, że podjęta decyzja dotycząca nie udzielenia przepustki mieszkance DPS  

w Popkowicach była zgodna z przepisami Zarządzenia Nr 10 pkt. 3 Dyrektora DPS  

w Popkowicach z dnia 11 czerwca 2007 r, w związku z powyższym Komisja proponuje uznanie 

skargi za bezzasadną.  

 

  

 

 

 

 

Przewodniczący 

      Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

       Tadeusz Dziurda 

 


